
茨木市障害者地域自立支援協議会定例会（第 122回）議事録 

令和 5年５月 25日（木）10：00～11：30 

場所：Ｚｏｏｍ形式での会議 

司会：りあん 書記：慶徳会 

 

１． 定例会メンバーからの報告・意見交換（４月定例会シートからの追加事項） 

【地域移行・地域定着部会】 

5 月２３日に入所チームの会議を行い、R４年度の報告と R5 年度の企画について確認、

各入所施設の取組の共有、施設入所者の地域移行を進めるうえでの取組について話し

合いを行った。 

 

【障害福祉サービス事業所連絡会】 

６月３０日１３時３０分からＲ４年度研修啓発 PT で企画した「災害時における障害のある

方の支援について」の記録動画をもとに相談支援事業所職員や危機管理課の担当者を

招いて研修会を開催。また、７月２８日には総会を福祉文化会館３０２号室にて開催する

予定。 

 

【研修・啓発ＰＴ】 

５月２３日に会議を開催。映画の出演者の方に講演依頼し、上映日を決める。また６月に

出演者と打ち合わせ予定。１２月のおにクルのイベントにて協議会の周知を考えているが、

詳細未定。 

 

２．５月事務局会議の報告について                        【資料①】５月事務局会議議事録 

【質疑応答】 

・今年度の研修啓発 PT 企画と講師について→映画「風は生きよという」新居優太郎氏と母

に講演を依頼している。 

 

３．自立支援協議会の概要 ＨＰ掲載用ＰＤＦファイルについて  【資料②】自立支援協議会の概要 

 【質疑応答】 

・④各機関の役割：専門部会と PT が一括りになっているが、役割が異なる。→修正する。

全体会で上映するスライドショーについては、そのまま利用する。 

・⑤事例を通して自立支援協議会を知る：障害者避難所プロジェクトチームは令和 4年度

末で解散と記載してあるが、年度ごとに修正するものか。→今後どのように表現すると分

かりやすいかは確認していく。 

・⑤事例を通して自立支援協議会を知る：障害者避難所プロジェクトチームは令和 4 年度

解散になっているが単に解散、終了ではなく、今後も継続して検討していこうと議論もある



ので、しっかりと方向性を入れておいた方がよい。→「解散」という表現を工夫しつつ、6

月の事務局会議で検討して 7月の定例会で図りたい。 

・各部会、プロジェクトチームの紹介について→協議会概要には掲載していないが、市のHP

に掲載している。全体会当日は、会場に協議会パネルを設置して周知する。 

 

4．令和５年度第１回全体会について 

【資料③】全体会タイムスケジュール（議題の追加について） 

【資料④】全体会資料                                

※議題①と議題②の振り返りは４月定例会で確認済みのため、今回は議題②の企画、議題

③～⑤について確認 

〇【資料③】全体会・議題５（資料④９３ページ）を追加したい→承認。 

 

議題５「令和５年度 （仮称）障害福祉計画・障害児福祉計画策定に係る意見答申検討委

員会について」（障害福祉課） 

・障害福祉計画、障害児福祉計画全般については、市の障害者施策推進分科会で担って

いるが、策定にあたっては協議会の意見を聞くように努めなければならない。協議会は地

域の相談支援体制の構築、評価を行う組織であることから、協議会には特に課題となっ

ている計画相談の利用率等の相談支援体制に絞ってご意見を頂きたい。 

今後のスケジュールについて、６月全体会でこの案件の承認を得たいと考えている。本

来全体会で答申をいただくものだが、施策推進分科会、全体会それぞれのスケジュール

上の制約があり、イレギュラーな方法ではあるが、会長を含めた全体会の委員数名で構

成される小委員会を組織いただく予定。７月定例会で各機関よりご意見を頂き、それを

踏まえ、小委員会で意見交換・整理を行っていただいたものを、会長の承認を得て、８月

頃に協議会のご意見として答申いただきたい。なお、７月定例会で各機関の皆さんよりご

意見を頂くにあたっては計画相談等に係る数値などの資料をお示しする予定であるが、

どのように意見を頂くかは検討中。 

 

【質疑応答】 

・自立支援協議会としては、相談支援の課題以外の課題も含めて意見を挙げていく

方がよい。→どういった形で協議会から意見聴取するかは検討中。 

・障害福祉計画には、地域移行・地域定着部会、地域生活支援拠点プロジェクトチ

ームも協議会で活動していることが書かれてあるので、協議会でも計画の確認を

した方がよい。 

・障害福祉計画策定に係る意見答申検討委員会は協議会の部会・PT に準ずるも

のなのか例外なのか→今回の委員会は特例。全体会の委員の中から会長選任

の方で集まってもらった小委員会で活動を行っていくもの。 

 



議題②「令和４年度協議会取組報告と令和５年度計画について」 

・地域生活支援拠点等 PT企画追加箇所（資料 57ページ） 

「参加機関」にハートフルを追加。 

「♦目標達成に向けて、実践する項目」に「支援に関わる機関にとって有効な研修な

どを検討する。」の文言（57ページ下から 3行目）を追加。 

・その他の部分＜議題②の令和５年度各部会等の計画部分、議題③（令和 4 年度障害者

相談支援事業実績報告及び令和 5 年事業計画について）、議題④（茨木市における障

害者相談支援体制及び相談支援実施状況について）、議題⑤（令和 5 年度（仮称）障

害福祉計画策定に係る意見答申検討委員会について＞→承認。 

 

5．研修・啓発ＰＴより～おにクルで開催するおにも見にクルアート展への参加の仕方について 

【概要 藍野療育園】 

12 月 5 日からのおにクルのイベントに参加するということで、PT 内では大阪万博のキャラ

クター「ミャクミャク」の使用について検討しているが、使用許可が取れていない。また、アー

ト展は 4 日間開催されるが、協議会は全日程で参加すべきか。→おにクルのイベントについ

ては規模、参加機関がどんなふうに参加していくかについて情報を頂きながら協議会で検

討していく。 

【経過 障害福祉課】 

おにクルは建設中であり、具体的なイメージが持てていない。開催経緯は前回の定例会で

報告した通り。今月上旬に障害福祉課と人権・男女共生課が見学し、本日も各課、事業所、

ハートフルなどの参画する機関と話し合いする予定。また、ミャクミャクのモチーフに色を塗っ

ても可能かどうかについて府に問い合わせをしたが、色の塗っていない状態のモチーフに色

を塗ることは現段階では難しいと回答。 

【質疑応答】 

・出来ればイベントの準備状況やイベントのイメージを随時共有していきたい。 

・昨年度はイオン太田で地活アートフェスタを開催し、協議会パネルを市民向けに掲示した。

参考にしていただきたい。 

 

６ その他 

【福祉総合相談課】 

・北摂地域のラジオ番組担当者が障害者避難所プロジェクトチームで作成した「避難所に

おける障害者支援ガイド」を番組内で紹介したいとのこと。詳しく決まれば共有する。 

 

 

○７月の定例会は、７月 27日（木）10時～ 

場所：本館６階第１会議室 

進行：とんぼ、リーベ 


